
 
 
Kommunfullmäktige 22 september 2025. 
 
6. Program mot hedersrelaterat våld och förtryck 
och 
7. Program mot våld i nära relation samt sexuellt våld och exploatering. 
 
Reservation 
 
Vi i Vänsterpartiet reserverar oss mot Kommunfullmäktiges beslut att avslå vårt 
tilläggsyrkande. Vårt förslag var att inför den första aktualitetsprövningen av de 
båda programmen förbereda för att sammanslå de båda programmen till ett, 
såsom grunduppdraget och remissversionen var utformade. 
  
Vi välkomnar att program för arbetet mot våld i nära relation, sexuellt våld och 
exploatering samt hedersrelaterat våld och förtryck äntligen har arbetats fram 
och antagits av Kommunfullmäktige. Vänsterpartiet har under flertalet år arbetat 
för att ett strategiskt styrdokument såsom en handlingsplan eller ett program 
ska tas fram. Detta för att arbetet mot mäns våld mot kvinnor ska ges tillbörligt 
utrymme och kunna göras så strukturerat och målinriktat som möjligt.  
 
Ett liv fritt från våld är en rättighet som vi vill se förverkligad för varje järfällabo. 
Programarbetet som startats upp som en följd av det uppdrag Vänsterpartiet 
förhandlade in i mål och budget 2023 är ett viktigt steg på vägen mot den 
visionen.  
 
I sammanhanget beklagar vi samtidigt att styret här valt att inte tillvarata Järfälla 
kvinnojours kompetens och hörsamma deras starka rekommendation i 
remissvaret, att inte dela upp programmet. Det är förbluffande att styret en så 
kort tid efter ha undertecknat ett samverkansavtal med Järfälla kvinnojour väljer 
att bortse från viktiga delar av det remissvar jouren lämnat. I själva det uppdrag 
som ligger till grund för samverkansavtalet står att parternas, dvs. 
Socialförvaltningens och kvinnojourens, expertis ska tas till vara. Moderaterna 
och Socialdemokraterna väljer istället att köra över både sin egen förvaltning och 
kvinnojouren. Järfälla kvinnojour går så långt i sitt remissvar som att uttrycka att 
en uppdelning skulle kunna “vara oförenligt med Istanbulkonventionen”. Vidare 



beskriver man hur helhetsperspektivet riskerar att gå förlorat och att 
uppdelningen för den våldsutsatta riskerar att medföra ett stigma.  
 
Liksom Järfälla kvinnojour har också fackförvaltningarna talat om att den här 
uppdelningen är en dålig idé. Kommunstyrelseförvaltningen noterar i 
tjänsteskrivelsen att det “[a]v flera nämnders yttrande uttrycktes en oro över 
uppdelningen av ett sammanhållet program till två.” Utbildningsförvaltningen och 
dess två nämnder (Förskolenämnden och Utbildningsnämnden) påpekar att 
uppdelningen “riskerar att leda till svårigheter vid uppföljning och 
återrapportering” och föreslår istället i sitt yttrande “att programmet bibehålls i 
sin ursprungliga form, som ett sammanhållet program, och inte delas upp i två 
delar”. 
 
Kultur-, demokrati- och fritidsförvaltningen/-nämnden “önskar att programmet 
bibehålls i sin ursprungliga form som ett program och inte delas upp i två delar. De 
tre våldstyperna som inbegrips i programmen har i grunden samma risk- och 
skyddsfaktorer.” Socialnämnden menar att “uppdelning[en] kan ge pedagogiska 
utmaningar avseende att sprida kunskap om frågorna”, och lyfter att föreslagen 
uppdelning sannolikt innebär ett ökat behov av resurser.  
 
Det går bara att tolka detta som att politikerna i styret tycker att de vet bättre än 
både förvaltningen och kvinnojouren. I slutändan är det själva kärnverksamheten 
– arbetet mot mäns våld mot kvinnor – som kommer drabbas. 


